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Az országgyűlés 
megnyitása.

Debrecen, janius 22.
(G.) A dunaparti palota nagy­

termébe újra bevonul a mai napon 
négyszáztizenhárom férfiú, akikről 
azt akarja elhitetni a kormánypárti 
sajtó, hogy valamennyien a nemzet 
képviselői. Milyen más külső jelek 
és belső, érzelembeli tünetek előz­
tek meg máskor, mindig, a parla­
ment megnyitását! Az ország mek­
kora érdeklődéssel várta, mennyi 
lelkesedéssel kisérte az országgyű­
lés egy-egy ciklusának megkezdé­
sét !

Nem rezignáeió íratja velünk e 
sorokat, bizonyisten nem ! A függet­
lenségi és 48-as pártnak ma van 
legkevesebb oka arra, hogy kese­
regve nézzen a fejlemények elé! 
JFelháborodhatik a munkapárt vá­
lasztási visszaélésein, harcba viheti 
e párt ellen minden szenvedélyét, 
nemes haragját, de elkeserednie, a 
jövőbe vetett hitét elvesztenie nincs 
oka. Negyvenöt igaz magyar ember, 
negyvenöt férfiú a nemzet legjobb­
jai közül nem olyan kisded csoport,

mely, ha elveinek tisztaságát meg­
őrizve rendíthetetlenül kitart nagy 
céljai mellett, ne tudna megvalósí­
tani programmjából semmit. Nem 
szabad figyelmen kívül hagyni azt 
sem, hogy az anyapártból kivált 
Kossuth Ferenc-párt szintén részese 
valamelyest a függetlenségi törek­
véseknek, száz képviselő pedig csak­
ugyan oly tekintélyes tábort alkot, 
mely a feltámadt szabadelvüpártnak 
nemzetellenes törekvéseit sikerrel 
tudja feltartóztatni.

A függetlenségi és 48-as párt 
álláspontja a kormánnyal s meg­
bízójával: a királlyal szemben ma 
is az, ami volt egy esztendővel 
ezelőtt. — A dinasztikus érzé­
seket nem túlságos szeretettel me­
lengeti, de loyálisan áll a korona 
előtt; az ország gazdasági önállósá­
gát s hadügyi paritását teljes erejé­
vel követeli ; sarkalatos s talán min­
denekelőtt való programmpontjának 
vallja végül az általános, egyenlő, 
közvetlen választójog s a titkos 
szavazás törvénybe iktatását. Olyan 
programra, mely amilyen liberális, 
ugyanolyan nemzeti, s amelynek 
megvalósítása igazán elsőrendű és 
halasztást nem tűrő nemzeti érdek.

Ezzel szemben a munkapárt pro- 
grammja csupa elasztikum, gyúr­
ható, formálható valami: béke nem­
zet s király között, álliberálizmus, 
nemzeti munka osztrák járom alatt. 
S még valami nyílt támogatása a 
nagyhatalmi moloehnak, készség 
száz és száz millió újabb hadügyi 
teher megszavazására. Végül a Kos- 
suth-párt programmja. ma még leg­
alább: egy 67-ből ts 48-ból ügyet­
lenül összegyúrt, se hideg se meleg 
programra, mely a tapintatot, az 
óvatosságot, a konzervatív jelleget 
és bátortalan, lassú előrehaladást 
helyezi frontba. Elég egy pillantás 
erre a programm-sorozatra s elég 
tudni, hogy mindenha a radikális 
pártoknak volt joguk a legindokol­
tabb re ménységekre, s nyilvánvalóvá 
lesz, hogy ellenségei a független­
ségi eszmének azok, akik ez eszme 
idejemúltéról, pártunk reménytelen­
ségéről beszélnek.

A trónbeszédet a mi képvise­
lőink nem hallgatják meg. Minek? 
A király felolvastatja, esetleg fel­
olvassa azt a felette is diplomatikus, 
száraz nehány sort, melyet a kor- 

í mány eléje helyezett. Ebben a trón- 
! beszédben lesz, bizonyára egy-két

Fráter Loránd nótás levele,
amelyben bejelenti, hogy Szé- 
kelyhidon megválasztották...

1.
Szerkesztő ur, e levelet gyöngyharmattal írom, 
Rózsaszirom irótollal, tulipánpapiron, i
Tündököl is minden sora, illatos-virágos: j
En vagyok a képviselő és nem Molnár Ákos! i

I
Száz szál gyertya, száz itce bor, érmelléki ;

fajta, I
Száz szál kortes, száz menyecske, s egész

Mihályfalva,
Örül még a csecsszopó is, vigad a korcsmáros: 
Iái vagyok a képviselő és nem Molnár Ákos!

Azt mondják, hogy vesztegettem, 
Itatgattam, etetgettem 
Én a kerületben.
Az Úristen rá a tanúm,
S ezer ember künn a falun, 
Tiszta az ón lelkem.

Nem itattam, nem etettem,
Még csak nem is vesztegettem, 
Nem is volt rá ok: mórt, 
Magukéból ittak, ettek, 
Magukéból adtak-vettek,
Tőlem egyik sem kórt.

Két leány.
Irta: Molnár Jenő.

Mari cseléd volt. Mindenes a tanácsos 
ur famíliájánál. Valahonnét a rónaságról, 
jegenyefás tanyákról került ide a városba. 
Fiatal, fejlett, "csinos, becsületes leány volt. 
Magával hozta a tanyák egyenlelküségét, a 
vadságra hajló őszinte nyerseségét, a bárdo- 
latlan modort és a vérnek hevesen lüktető, 
keleti dacosságát.

Amit magával hozott, hamar el is 
hagyta. Úgy látta, mindez fölösleges teher. 
A városban kevésre lehet jutni vele. Minden 
erényeiből és fogyatékosságaiból csupán ket­
tőt őrzött meg: a munkaszeretetet, meg be­
csületességet. Dolgozott napkeltétől napszáll­
táig, jókedvvel, sohasem berzenkedve, soha­
sem sokalva a munkát.

A tanácsos urók négy forint bért adtak 
Marinak. Mari a pénzt minden hónap else­
jén hazaküldte. Neki nem kellett. Piperére, 
szagos szappanra, szalagra, kattogós pa­
pucsra, fejkendőre nem fájt a foga. Amit az 
édesanyja tett a batyujába, az teljesen ki­
elégítette a leányt.

A tanácsos ur annyira meg volt elé­
gedve a leánnyal, hogy a felesége minden 
tiltakozása ellenóra ötven krajcárral javította 
a bérét. Már ekkor a negyedik hónapot szol­
gálta. Amint elhagyogatta a tanyai szoká­
sokat, úgy lassan kint elsajátította a városi

embereket jellemző külsőségeket. Kezdte 
észrevenni, hogy ő is ért valamit. Szemre- 
való, szép gesztenyebarna hajú, telt idomú, 
csillogó szemű leány. Azaz hogy nem is ő 
vette észre, hanem a szomszédban szolgáló 
Rozi leányzó világosította föl erről.

— Rosszul teszed, Mari, hogy a vasár­
napot is ott töltőd a konyhában. Van már 
egy kis béred, fiatal is vagy, ruházkodjál 
egy kicsit. Meglásd, mindjárt jobban megbe­
csülnek.

Mari nem fogadott szót, de mégis ra­
gadt valami rajta a tanácsból. A nógy forint 
ötven krajcárból megtartott magának ütvén 
krajcárt s ezen apró holmikat vásárolt. Ké­
sőbb összerakosgatta az ötven krajcárokat 
ós a forintokon papucsot és harisnyákat 
vett.

A tanácsosnónak nem tetszett a do­
log. Föl is akart mondani a leánynak. így 
érvelt:

— Bizonyosan tetszeni akar valakinek, 
azért öltözködik ki. Ha megtetszik, akkor 
kedvese lesz. Nekem pedig tisztátalan leány 
nem kell. Kiverem a házamból.

A tanácsos ur a várakozó álláspontot 
hangoztatta, azt ajánlja, hogy amig a leány 
rendesen végzi a dolgát, nem kell bántani, 
nem szabad elkedvetleníteni.

Mari pedig dolgozott tovább, nem vál­
tozott meg a természete. A becsülete is hó­
fehér maradt. *

Megnyílt Fehér J. Uj bútor nagy áruháza
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közelében.

ahol meglopó olcsón és 
jól lehet vásárolni Ízlé­
ses kiállítása bátorokat.
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ígéret arra, hogy nóhany frontban 
lévő kérdés — pár év alatt talán — 
elintézést fog nyerni, s lesz végül 
meleg bizalomtól áthatott néhány 
frázis arról, hogy kedvelt híveink 
ezúttal sem lesznek hálátlanok 
Ausztriával szemben s beszolgál-

feltátják a kívánt dézmákat.
Ezt az oráoiót menjenek 

meghallgatni a függetlenségi kép­
viselők? Istenucscse jobb, ha kö­
szörülik e fél óra alatt is fegyve­
reiket s készülnek a felette közel­
ié vő nagy harcra, az elkeseredésig 
menő küzdelemre, melynek célja: 
elsöpörni a munka hamis cégére 
alatt sorakozott nemzetietlen pártot, 
minden hatalmi apparátusával együtt.

A közeljövő megfogja mutatni, 
hogy a nemzet igaz fiiainak tábora 
diadal inat vesz azon az éhes^ cso­
porton, mely minden nemzeti érdek, 
minden jogos aspiráció letörésére 
vállalkozott s készül szemérmetlen 
vakmerőséggel.

I) E Ö R E 0 Z E ___ _

Hajdúnánás választói mindig a független- 
sógi eszmék harcosai voltak. Ott pénzen man­
dátumot vinni nem lehet, ott földi javakéit 
a választók függetlenségi érzelmeit megmá­
sítani nem tudják; de nem is próbálták. Hi­
szen a mostani választás alkalmával sem 
mert senki a kormány emberei közül vállal­
kozni a kerület megnyerésére.

Boldog a nép, kinek gyermeke már az 
anyatejjel magába szívja a hazaszeretet, a 
függetlenségi eszméket s büszke az a kép­
viselő, kinek nem keil folyton élesztgetni 
választói politikai hitvallását szép szóval és
alkohollal! , ,

Ilyen polgárokra volna szükségé e ha­
zának, mint a minők Tordának és Hajdú­
nánásnak vannak, akkor nem tudna gyöke­
ret verni egy Khuen kormány, akkor re­
ményünk lehetne egy független Magyaror­
szágra !

1910 junius 23

Mit tárgyal a város ?
A jog- és

Hajdúnánás. Egyik kolozsvári lapban 
olvassuk. Az „Ellenzék" szombati szamá­
ban megemlékezett Tordáről, annak haza­
fias független polgárairól. — Nem szabad 
elfelejtkeznünk a ónban Hajdúnánásról sem, 
mely város tölti,,k bár messze, az Alföld szi­
vében fekszik, de mely város a politikai el­
veket illetőleg ép oly vezérlő csillag azon az 
égbolton, mint Torda Erdélyben.

Ez a város volt az, mely Tordával 
együtt s egyszerre üzente meg a bécsi kor­
mánynak, hogy minden presszió, minden 
uónz ellenére tűrhetetlenül ragaszkodik a 
függetlenségi és 48-as eszmékhez. A Bocs­
kai hajdúi is egyhangúlag küldöttek a par­
lamentbe Jnsth Gyula derék katonáját: Rá­
kosi Viktort, immár négy cikluson kezesz- 
tül. — Sajnos, hogy az országban csak két 
helyen voltak hü zászlótartói a független­
ségi lobogónak a választópolgárok mind- 
egyszálig!

De politikai múltja is elsők között áll. 
Mióta az alkotmányos korszak beköszöntött,

pénzügyi
ülése.

bizottság

A jog- és pénzügyi bizottság junius 
hó 23-án csütörtökön délután fél 4 órakor a 
városháza kis tanácstermében Vecsoy Imre 
főjegyző elnöklete alatt ülést tart. Az ülés 
tárgyai a következők:

L Az 0. M. G. E. megkeresése a Ma­
gyar Földrajzi Társaságnak, az Alföld tu­
dományos tanulmányozásában évi segéllyel 
támogatási iránt.

2. Az iparos tanonciskola felügyelő bi­
zottságának megkeresőre a leány iparos 
tanonciskola felállítása tárgyában.

3. Borsy 1st' án volt városi adö,végre­
hajtó felebbezése, kegydij megtagadása tár­
gyában hozott 4195-1910. sz. tanácsi ha­
tározat ellen.

4. A Piac-utca 26, és 28. sorszámú 
(Szikszay és Tábornoki) házak értékesítésé­
nek ügye.

5. A vízvezetéki bizottság javaslatának, 
a szivattyútelep terveinek és a kiírási mun­
kálatoknak beterjesztése.

6. A rendőrségnek központosítására 
2000 korona póthitel nyitása tárgyában ta­
nácsi előterjesztés.

7. A Szent-Anna-utca 23. sorsz. házas- 
telek megvételének ügye.

Hajnaltájban nagy örömre virradtak a 
tanácsos ur k. Megjött a gyerek 1 Azaz, hogy 
nem is gyerek már, hiszen túl van az érett­
ségin. A papa, a mama, meg Elza, a Laci 
ifiur szép testvérnénje boldogan ölt leették a 
váratlan jövevényt.

A tanácsos ur, miután átesett a viszont­
látás formaságain, gyanakodva kérdezte:

— Mikor érkezett meg a vonat?
A fin arcát lázas pir futotta át. He­

begve mondta:
— Most... azaz, hogy egy órával ez­

előtt... már mint éjfélkor.
— Most pedig hajnali négy óra van. 

Hűl csatangoltál? Nem szógyelled, hogy mi­
kor hosszú távoliét után hazajösz, akkor 
előbb valami éjszakai korcsmában felejt­
kezel.

A mama védte a fiút. Elza nem vett 
tudomást a jelenetről. Laci végre szóhoz 
jutott:

— Elkísértek a barátaim és addig no­
szogattak, kérleltek, inig fönmaradtam ve­
lük, Muszáj volt. A barátság kedvéért.

Ezzel el volt intézve a dolog. Laci el­
helyezkedett otthon, finoman óit, egész nap 
cigarettázott, a városban mászkált és jobbra 
balra udvarolt. Hogyne, hiszen idestova tizen­
kilenc esztendős. *

Maii egy vasárnap délután kimenőt 
kórt. A tanácsomé, méltányolva eddigi ro-

bo tmunkáját, elengedte. Mari az ünneplő 
ruhájába öltözött, aztán felkereste a leg­
jobb barátnőjét, Annát, aki ugyanarról a ta­
nyáról került ide. Anna éppen a bálba ké­
szülődött. Amint meglátta Marit, az élénken 
piros arcát, kissé bágyadt fényű szemeit, 
megkérdezte:

— Mari, mondd, nem vagy beteg? Ta­
lán a hideg lel?

— Nem engem!
— De mégis . Azelőtt nem voltál te

ilyen.
— Milyen?
— Ilyen különös.
— Ne fakg.tss már. Inkább elmondom 

a dolgot úgy, ahogyan van.

Anna szomorúan lecsüggesztette a fejét.
— Mindnyájunknak ez a sorsa...

Mindnyájunknak, — mondta utána 
szinte öntudatlanul, gépiesen Mari.

— Most mit fogsz tenni ?
— Azért jöttem el hozzád ?
— Ha megszületik, gondoskodnak róla 

a vörös házban.
Mari riadtan kérdezte :
— Miféle vörös házban ?
— Hát a lelencházban, a vör s téglás 

házban. A tanácsos ur fog fizetni. Muszáj 
neki fizetni.

— De a becsület 1 — fakadt sírva Mari. 
Az oda van egészen.

mez József kifogástalanul 
fest, vegyileg 
tisztit minden­
nemű ruhákat.

8. Az 1909. évre kiutalványozott 50,000 
korona állnmségély felhasználására vonatkozó 
tanácsi javaslat.

9. A Deák Ferenc-utca 19. számú és 
Erzsébot-ut 54. sorszámú házast) lek meg­
vételének ügye.

10. A nyomdai személyzet fizetése és 
lakbér emelésére vonatkozó tervezetet a nyom­
dai felügyelő-bizottság beterjeszti.

11. A róni. katli. szegényház kitelepíté­
sének ügye.

12. A Kálvin-emlókmü végrehajtó-bizott­
ságának kérvénye az emlékműre adomány- 
tétel iránt.

13. Gróf Vay Gábor és társainak kér­
vénye a Debrecen székhellyel megalakí­
tandó biztositó társaság részére kilátásba 
helyezett összegre vonatkozó feltételek meg­
változtatása tárgyában.

14. A gyámok és gondnokoltak pénzei 
és pénzértékei gyümölcsöztetósóről és a tar­
talék alap javára lemondó jutalékokról szer­
kesztett szabályrendelet tervezet bemutatása. 
(Megjelent A Város cimü hivatalos lap f. 
évi junius hó 19-iki számában).

15. A nagyerdei jégverem kijavítása 
tárgyában t. főügyészi javaslat.

16 A gazdasági bizottság javas!a'a az 
obesi, szépé-1 és kösólyszegi birtokosok érde­
kében a hortobágyi legelőre marhahajtó útnak 
a Vajda laposon leendő kijelölése tár­
gyában.

17. Ugyanaz Szepes vármegyének a 
sertó-orbánc elleni kötelező oltás elrendelése 
iránt a in. kir. földmivelé ügyi miniszterhez 
intézett feliratának pártolása iránt.

18. Egyéb esetleges folyó ügyek.

Rendőrtisztviselők 
a főkapitánynál.

Rostás István üdvözlése.
— junius 22.

Meleg,jszivbői jövő szeretettel ünnepelte 
ma Rostás Istvánt, az uj főkapitányt hiva­
talában a rendőrség tisztikara és kezelő- 
személyzete. Déli fél egy órakor Jenei Miklós 
tanácsnok, a bűnügyi osztály főnöke vezette 
a rendőrség tisztikarát a főkapitány elé.

— No, no, te csacsi! Kapsz azért még 
férjet.

— De a szégyen, a szégyen! Mit mon­
danak majd odahaza?

— Nem mondanak semmit, mert nem 
tudnak róla semmit. Itt maradsz a városban, 
nem mész haza.

Anna kemény szavakkal mondta ezt, 
szinte parancsolóan. Nem is volt a leánynak 
ellenvetése.

*

Elza, a tanácsosék leánya hirtelen be­
teg lett. Olyan beteg, hogy elutaztatták ha­
zulról, jó messzire, külföldre. A tanácsos ur 
megvolt semmisülve. Kerülte az embereket, 
a fürkésző, éles pillantást! szemeket. A ta­
il csosnó együtt ment a leánnyal. Mielőtt 
elutazott, maga elé hivatta Marit.

— Azt niszed, mondotta, hogy en sem­
mit se tudok. Te becstelen cafat, te tergeK 
férge?. . Szedd össze a cókmókodat es ta­
karodj innét Még hogy az ón házamat lo­
god megbecsteleniteni... a leányom erK0 
eset megmételyezni... Pusztulj a szem v 
élői te hitvány 1 , 1T H

Mari lesütötte a szemét. Nem volt g. 
szava sem, Aztán kiment a konyhába 
sirt hpsszan, keservesen. , . . t

Ejiel az utcán kódorgóit, mint a k 
kutya. Es elgondolkodott a maga nyo 
sorsán, meg a tanácsos urók erkölcsein.

Főüzlet és gyúr:

hajfJaE-u. 10.
Fióküzletek:

Batthyányi-u. 2. és Vár-u. 3. iSi
Alapittatott 1903. Telefon 701
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— Nagy örömmel vettünk tudomást 
arról, hogy egy igazi szakember került a 
rendőrség élére. A legnagyobb odaadással és 
törhetetlen ragaszkodással fogunk segédkezni 
a legtökéletesebb rend megteremtésében. 
Nehéz munkájában találjon a főkapitány ur 
családja körében pihenést, hogy ujult erővel 
folytathassa megkezdett munkáját.

Rostás István főkapitány az üdvözlésre 
moghatottan mondott köszönetét.

— El voltam készülve, mikor Debre­
cenbe jöttem, hogy ellenségekkel fogok talál­
kozni, mert egyes régebbi tisztviselőt mel­
lőztek a kinevezésnél. Úgy látom azonban, 
bogy ez az ellenséges indulat eloszlott, mert 
jóbarátkónt jöttem tiszttársaim közé. Debre­
cen városának nagyon képzett és tekintéllyel 
bíró rendőrségre van szüksége. Ez a város 
második az országban, tehát elvárható, hogy 
fejlett és tiszteletet parancsoló rendőrsége 
legyen. Nem hagyhatom szó nélkül, hogy a 
rendőrségi intéz nény csak úgy lesz tekin­
télyes, ha a közönség rokonszenvére is rá­
szolgál. Ez pedig úgy érhető el, ha a tiszti­
kar tagjai odaadással, a közönségért való 
munkálkodással, udvariassággal és nem győ­
zöm eléggé hangoztatni: minden befolyástól 
mentes pártatlansággal teljesiti kői élességét. 
Ezzel megszerzi a rendőrség Debrecen, város 
polgárainak szeretetét és tiszteletét. Érzem, 
hogy nagy munkára vállalkoztam, de tudom, 
hogy munkám eredménye a rend megterem­
tése lesz. Terveimet nem tudnám megvaló­
sítani, ha munkámban nem lenne segítsé­
gemre a tisztikar. Kérem önöket, legyenek 
kitartó, odaadó munkatársa m, tanácsadóim, 
s legyenek mindenkor hozzám bizalommal.

A főkapitány ezután kijelentette, hogy 
minden erejével arra törekszik, hogy a rend­
őrség nívóját emelje.

Ezzel a tisztelgés véget ért.

r A kiváló bőr- ás üthiumos gyógyforrás

vese- és hólyegbajoknál, köszvénynél, ezukor- 
betegségnél, vörnenynél és hurutos béntel- 

maknál kitűnő hatású.
Természetes vasmentes savanyuvlz.

Kapható ásványvizkereskedesekbeu és gyógyszertárakban. 
Qpuill TCC ÁnnQT Szinye-Lipóczi Salvator-forrás- OunUL ICO AUUol vállalat, Budapest, Rudolfrakp. 8.

A keleti ekszpress 
Püspökladányon.

— junius 22.
A Krassószörény megyei rettenetes 

árvízkatasztrófa kitérítette utjából a keleti 
ekszpress vonatot, az úgynevezett páris— 
konstantinápolyi futár vonatot.

O.y roppant pusztításokat okozott a 
gátjavesztott áradás, hogy megfeszített mun­
kával napokon át sem lesznek képesek a 
vasúti töltéseket, a táviró és telefonhálózatot 
helyreállítani. A vasúti közlekedés igy lehe­
tetlen e vidéken, s különösen a nagy menet­
sebességgel járó, biztosított közlekedést 
igénylő futárvonatot nem bocsáthatják e pá­
lyákra. A Temesváron áthaladó keleti eksz- 
pressvonat tudvalevőleg a krassószörény 
megyei árvíztől pusztított területen át jár, 
s most nagy gyorsasággal gondoskodni kel­
lett arról, hogy más vonalat biztosítsanak 
e vonat számára.

Az Orient Ekszpress párisi intózősóge 
úgy határozott, hogy az ekszpressvonat a 
Budapest—Szolnok—Püspökladány—Nagy­
várad— Kolozsvári vonalon fog közlekedni. 
Meg is indultak erre vonatkozólag a máv.- 
val a tárgyalások és valószínű, hogy néhány 
nap múlva a közeli Püspökladányon meg- 
je enik a ritka és előkelő vendég.

Amerika szabad földjén.
Megmarad-e Mariskának a mi szenzá­

ciós szerelmünk, vagy átalakul baka Mar­
osának ? Tán, ó, irgalom atyja ne hagyj el 1 
Lesülyed fogy ház Marinak. Nehéz közeledni 
a gondolathoz, hogy igy lesz, bár a Kúriá­
nak váratlanul lecsapott Ítélete ezt a gonosz 
sejtést táplálja bennünk. A büntetőtörvény 
primadonnája volt s vórtanusággal kókvó- 
kozva át a szabadkai törvényszék vizsgála­
tán már modellnek készült Mária-képhez. De 
mértéktelen szenvedélye, mely tapsokra s 
kiváltképpen pezsgőre szomjazott, nem biría 
a csöndes megadást; megsokszorozta tekin­
tetének csábosságát, szavának zengzetessége 
táncos ütemekbe finomult s meghódolt előtte 
Szeged, amely virágbokrótákkal, éljenekkel 
avatta fel újra mindannyiunk Mariská­
jává.

Hol vannak 
Haverdáók ?

A királyi Kúria tegnapi döntése után, 
mely megsemmisítette a szegedi eskiidtbiró- 
ság Ítéletét és a Haverda-pör újabb tárgya­
lására a budapesti esküdtszéket delegálta, a 
közérdeklődés és a hatóságok figyelme ismét 
a három vádlott felé fordul. KeresikHaverda 
Máriát, Vojta Antalt és . Jánosi Aladárt — 
és nem találják őket. És a legmegdöbben­
tőbb ebben az ügyben: a közönség többet 
tud, mint azok, akiknek kötelességük lett 
volna figyelemmel kísérni Haverdáókat. Ma- 
gánórtesülések szóinak arról, hogy Haverda 
Máriát legutóbb Velencében látták, majd 
állítólag Párisba ment, de bizonyosat senki- 
sem tud.

Ugylátszik tehát, hogy a királyi Kúria 
hiába semmisítette meg a Haverda-ügyben 
a szegedi esküdtbiróság Ítéletét: az orgyil- 

I kos banda végleg kimenekül a földi igaz- 
1 ságszolgáltatás sújtó keze alól és amire a 

szegedi főügyészség intézkedni fog Haverda 
Mária, Vojth i Antal és Jánosi Aladár letar­
tóztatása iránt, ők már túl lesznek ungon- 
berken és kacagni fognak a hatóságok fe­
lett, amelynek eljárása lehetővé tette, hogy 
egy még nem jogerős Ítélet alapján elmene­
külhetnek a reájuk váró súlyos büntetés elől.

Haverda Mária, akinek talpa alatt — 
a közönségnek vele szemben tanúsított vi­
selkedése folytán — Magyarországon égett 
a föld, a szegedi verdikt kimondása után 
nemsokára a tenger mellé ment üdülni és 
Raguzából, majd Velencéből küldözgette a 
képeslevelezőlapokat ismerőseinek.

A Vojtha Antal iránt érzett szerelme 
nem szűnt meg Haverda Máriának az ide­
genben sem s újra magához édesgette rósz 
szellemét, aki pedig már azon az utón volt, 
hogy visszatér feleségéhez.

Legutóbb, ezelőtt egy héttel, hagyta el 
Hódmezővásárhelyét és azt mondta felesé­
gének, hogy a Kúria Ítéletét bevárni Buda­
pestre jön. Egy napot töltött csak itt s el­
utazott Velencébe Haverda Mariskához. In­
nen irt egy levelet a feleségének, amelyben 
azt mondja, hogy hosszabb külföldi útra in­
dul és hónapokig nem tér haza.

Ez a hosszabb ut a párisi utazás volt, 
amelyet Haverda Máriával együtt tett meg. 
Párásban, közel a tengerhez, akarták bevárni 
a Kúria döntését, hogy a rosszabb esetben 
mindjárt menekülhessenek. Arról gondos­
kodtak, hogy a döntés eredményét azonnal 
tudassák velük.

Hogy Haverda Mária és Vojtha Antal 
Amerika felé tartanak, arra mutat az a levél 
is, amely tegnap érkezett Haverda Mária 
lakásadónőjónek, az ÍJilői-ut 41. szám alá. 
A rövid levélben csak a következők foglal­
tatnak :

Tisztelt asszonyság I
A lakást felmondom, mert soha többé 

nem térek vissza Budapestre. A felmon­
dásig járó összeget postán elküldtem. 

Páris, 1910 junius 17.
Üdvözli

Haverda Miéi.
Haverda Mária és Vojtha Antal tohát 

valószínűleg hajóra szálltak valamelyik gyors­
járatú hajón Amerika feló.

Jánossy Aladárról semmit sem lehet 
tudni, mintha csak elnyelte volna a föld. 
Amióta Budapestről kiutasították, oltünt. 
Valószínű, hogy azóta már ő is Amerika 
felé jár.

Felhőszakadás
Aradmegyében.
A rettenetes árvíz és vihar Aradmegyó- 

ben is óriási pusztításokat vitt véghez, a 
jógzápor pedig a Hegy alján nagy károkat 
okozott a szőlőtermésben. Az istenítélet! idő­
ről az aradi tudósítónk ezeket jelenti:

Nagy zivatar ós felhőszakadás volt teg­
nap délután Pleskuca község határában. A 
vihar délután 5 óra tájban kezdődött. Való­
ságos Ítéletidő vonult el a község felett. Tiz 
óráig tartott a félelmetes zivatar, mikorra 
aztán csendesedni kezdett. De ekkor egy uj, 
még borzasztóbb csapás zudult a községre: 
az árvizveszedelem.

A lakosságot a veszedelem láttára bor­
zalmas rettegés fogta el. Ijedten menekültek 
ki a házaikból, de az utcán még kevésbé 
voltak biztonságban a folytonosan emelkedő 
vizáradattól. A legtöbben tehát a háztetőkre 
menekültek vagy a fák ágai közé. A faluban 
otlhonlevők szerencsére 'idejében kimenekül­
tek házaikból, egy szerencsétlen asszony 
azonban gyermekével együtt a vadul rohanó 
habokban lelte halálát. Jeras Juonnó 34 esz­
tendős asszony 12 esztendős leányával a 
vihar csillapultával hazafelé igyekezett. Út­
közben egy a Marosba ömlő patakon kellett 
átgázolniok. A sebesen rohanó patak mind­
kettőjüket elragadta ós mindketten bele is 
pusztultak az iszapos sárba.

A szerencsétlen lakosságnak az éj fo­
lyamán senki se lehetett segítségére. A 
szomszédos községek lakosai nem tudták, 
mi történt Pleskucán, de különben is a ma­
guk bajával voltak elfoglalva. Nekik is bő­
ven kijutott az istencsapásból.

Hogy milyen rettenetes pusztítást vitt 
véghez a vihar, mennyi szerencsétlen embert 
tett földönfutóvá, azt csak reggel felé lehe­
tett látni, mikorra világosodni kezdett. Az 
egész határt most már lomhán hullámzó óri­
ási viztöm g lepte cl, amelynek tetején ge­
rendák, boglyák, letépett háztetők ós kimúlt 
állatok hullái úszkáltak. A ragyogva fölkelő 
nap sugarait egy hirtelen keletkezett kegyet­
len tenger vize csillogtatta a sápadt embe­
rek arcába.

Hatalmas vihar és felhőszakadás volt 
Gurahonc, Nagyhalmágy ós Guravó közsé­
gekben. A jégzivatar ós felhőszakadás a ter­
mésben igen nagy károkat okozott. Csúcs 
községben este kilenc órától kezdve egy óra 
hosszat tartó felhőszakadás volt. A termést 
majdnem teljesen tönkretette, de emberi testi 
épségben kár nem esett. A hunyadmegyei 
Alváca községben a hegyekről leáradó viz a 
községet is elöntötte. A rohanó viz itt is el­
sodorta az állatokat ós a házakba is beha­
tolt a viz. Az árvíz következtében több ház 
összedült.

Gyorok ós Kuvin községek lakossága 
is sokat szenvedett a vihar következtében. 
Tegnap délután rettenetes vihar között ha­
talmas jógzápor keletkezett, amely a szőlők­
ben nagy károkat okozott. A mogyorónagy- 
ságu jégszemek a leveleket szétszakgatták 
és a termést sok helyütt tönkreverték. A 
jégeső inkább a gyoroki szőlőknek ártott,

Grabányi Sándor szén- és fakeresksdö apo-n. sei

Raktáron tart: porosz- ós waggon kőszeneket, kokszot, kovács- 
szenet és vágott lat. Házhoz szállítva.
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mert Kuvinbaii esővel vegyesen esett. Itt vi­
szont árviz keletkezett, aminek pusztítá­
sát azonban gyors segítséggel sikerült elejét 
venni.

Gasparik Ádám
mttórás és ékszerész

DEBREOZEN, Hunyadi (Várad-utca) 12. szám.

Ajánlom a mai kor igényeinek megfelelő, újonnan be­
rendezett

órás és ékszer üzletemet
valamint precíz

órajavitó műhelyemet
Raktáron tartom a legfinomabb és legpontosabb sza­
bályozott órákat, u. m.: valódi schwelci zsebórákat, 
arany, ezüst, nickel és acél, tokban, a legszebb kivi­
telben. Továbbá fali, inga, iroda, ebédlő, hálószoba 
konyha és más különféle fali, asztali és ébresztő órákat.

Órák és órajavitások jótállással.
Fali és asztali antik órák. Olcsó ós szép j 

ékszerek a legszebb kivitelben. ;
Pontos kiszolgálás. i

legkörültekintőbben fogok eljárni a rende­
zésnél és a legnagyobb kényelmet fogom a 
közönségnek biztosítani. Pozsonyban és 
Nagyváradon is rendezek repülőversenyeket. 
A városoknál a feltételekre nézve már meg 
is állapodtam. Debrecenben ha létrejön a 
megegyezés a polgármester úrral, három hét 
múlva megtartom a repülőversenyt, amely­
nek slágere lenne, hogy az egyik pilóta 
Nagyváradra repülne át.

Repülőverseny
Debrecenben.

Lipscher Lipót nyilatkozata.
Tegnapi számunkban megírtuk, hogy 

Lipscher Lipót Parisból ajánlatot adott be 
a városhoz egy repülőverseny tartása dol­
gában.

Lipscher munkatársunk előtt a követ­
kezőket mondta:

— Mindenekelőtt kijelentem, hogy ma­
gyar állampolgár vagyok, Parisban géprak- 
t ár a ni van. Összeköttetésben állok az összes 
aviatőrókkel és ezért elhatároztam, hogy 
Magyarország nagyobb városaiban, igy Deb­
recenben is repülő versenyt rendezek, s erre 
megnyertem Crochan, Rali és Versepuy 
aviatőröket. A polgármester úrtól ajánlatomra 
értesítést kaptam, hogy Debrecenben van 
alkalmas terület repülőverseny tartására.

A polgármester úrtól ma kapom meg a 
választ ajánlatomra. Én nem kérek a város­
tói semmifele anyagi áldozatot, csak terüle­
tet és karhatalmat a rend fentartására. Ér­
tesültem arról is, hogy Németh András is 
repülőversenyt akar rendezni. Ebben az eset­
ben ón szándékomtól elállanók. De ha ő a 
versenyt nem volna hajlandó rendezni, ez 
esetben ón a versenyt — ha a város a terü­
letet rendelkezésem!e bocsátja — megtartom 
s a jövedelem tiz százalékát az építendő 
tüdőbeteg-szanatóriumnak adom. Nem szük­
séges külön felhívni a figyelmet arra a kö­
rülményre, hogy mennyire fontos és hasznos 
lenne Debrecenre a repülőverseny és a vele 
járó nagy idegenforgalom Debrecenben, a 
vidéken és a szomszédos megyékben repü­
lőversenyt nem ismerik ón pedig, a lehető

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Kovács József 

polgármester rövid időre Budapestre utazott. 
Körner Adolf tanácsnok szabadságát a dél­
vidéken tölti.

— A Tiszák. A Tisza-név immár év­
tizedeken át egyik legtöbbet szereplő neve 
volt közéletünknek. Volt idő, amikor négy 
Tisza is aktiv részese volt a politikának. 
Tisza Kálmán, aki 15 éven át volt minisz­
terelnök, később vezére a szabadéivüpártnak, 
Tisza László (gróf Tisza István apósa), ki 
mint képviselő fungált, Tisza Lajos, ki Sze­
ged restaurálásáért a grófi címet kapta és 
Tisza István gróf. Idők folyamán megkeves- 
bedett a Tiszáéit száma s legutóbb már csak 
Tisza István gróf egymaga hadakozott a po­
litikai porondon. Most azonban ismét három 
Tisza lesz közéleti szereplő. Tisza Kálmán 
gróf, Tisza István öccse, kit hosszú éveken 
át hasztalan dobáltak meg képviselőjclült- 
séggel, most aktivitásba lépett. A harmadik 
Tisza: ifj. Tisza István gróf, Tisza István 
fia, jelenleg huszárönkéntes a debreceni 
Vilmos-huszároknál, de azért Miskolczy Fe­
renc, Biharvármegyo főispánja tegnap kine­
vezte Bihar vármegye tb. aljegyzőjévé. An­
nak idején Tisza István is itt kezdte poli­
tikai pályafutását.

— A vasutas szövetség bizottsági 
ülése. Az országos vasutas szövetsógdebre 
ceni kerületének bizottsága e hó 25-én — 
szombaton — este fél nyolc órakor az Otthon 
gyülóstermóben ülést tart. Tárgysorozat: 1. 
A múlt ülés jegyzőkönyvének ösmertelóse. 
2. Elnöki előterjesztések. 3. A nyugdíj és 
lakbérpótlék ügyének előterjesztése. 4. A 
megindítandó szövetségi lap ügyének beje­
lentése. 5. A szövetség által rendezendő nyári 
társas kirándulás tervezetének bemutatása, 
ti. Az Otthon egyes tárgyainak értékesítése. 
7. Esetleges indítványok. A vasutasság egye­
temét több ponton erősen és közelről ér­
deklő, itt felsorolt ügyek kívánatossá teszik, 
hogy a vasutaskerület képviseletét alkotó bi­
zottsági tagok az ülésen teljes számmal je­
lenjenek meg.

— A Julián-egyesület jelentése A
Horvát-Szlavonországban élő magyarok nem­
zeti gondozására alakult Julián-egyesület, 
melyet Debrecen város is támogat, ma 
küldte meg az 1909—1910. tanévi működé­
séről szóló jelentését. Hogy a Julián-egye­
sület nagy és fontos missziót teljesít Szla­
vóniában, nem is kell mondani. A jele ,tés 
szerint a Julián-egyesülctnek negyven he­
lyen van magyar nyelvű iskolája 82 tanító­
val. A múlt iskolai évben 5371 tanulója volt 
az egyesületnek. Magyar anyanyelvű tanuló

4040, német 593, horvát ós szerb 62, egyéb 
anyanyelvű tanulók száma 86 volt.

— A városi árvaszók átköltözött. A
városi árvaszók tegnap költözött át a Csapó­
utca 19. számú házba,

— A villamosmü uj gépei. Az uj
villamos akkumulátorok és felszerelések be­
szerzése dolgában beérkezett ajánlatokat ma 
bontotta fel a villamos telepen Vecsey Imre 
elnöklete alatt kiküldött bizottság. Három 
ajánlat érkezett be. Ganz ós társa 86135 
koronás és az óv fentartásra 2453 koronás, 
Blau és Lukács az évi fentartásra 2450 ko­
ronás, az akkumulátorokra nézve pedig két 
ajánlatot adott be. Egy nagyobb akkumu­
látorra 73237 koronás ós egy kisebb akku­
mulátorra 68140 koronás ajánlatot adott be, 
az évi fentartásra nem nyilatkozott. A bi­
zottság zárt ülésben foglalkozott az aján­
latokkal.

— Házasság. Streicher Andor szatmári 
földbirtokos e hó 28-án tartja esküvőjét Ve­
csey Zoltán földbirtokos, a debreceni ügető 
egylet elnökének leányával Bertával.

— Csontváz a Szóchenyi-utcában.
Most, hogy csatornázzák a Szécsenyi-utcát, 
Müller Sándor szállító Széchenyi-utca 47. 
számú házának udvarán csöveket fektettek 
le. Mintegy másfél méternyire a földben az 
egyik munkás ásója emberi csontot dobott 
ki. Nagy voit a riadalom a munkások között. 
Tovább ástak óvatosan, s egy emberi csont­
vázra akadtak. A helyszínre kiszált egy 
rendőrbiztos ós Szalay Béla dr orvos és 
megállapították, hogy a csontváz mintegy 
40 év óta van a földben. Hogy férfi vagy 
női csontváz, azt nem tudták megállapítani, 
valamint azt sem, hogy bűntény forog-e 
fenn. A rendőrség rendeletére tovább ásnak, 
hogy megtudják nincs-e még több csontváz 
a földben.

— A katonai vegyes bizottság ülése
A katonai vegyes bizottság szerdán délelőtt 
tiz órakor ülést tartott Vecsey Imre főjegyző 
elnöklete alatt. Az ülésen a katonai barak 
és az Apafája erdőben levő lőporraktár ki­
bővítéséről volt szó. Az ülést ma foly­
tatják.

— Öngyilkosságok- Szomorú köteles­
séget kell teljesítenünk minden áldott nap. 
Hol itt, hol amott, de mindennap akad 
valaki, aki egy könnyelmű, meggondolatlan, 
talán őrült pillanatban leszámol az Élettel, 
mely talán mázsás teherrel görnyesztette 
vállát, rosknsztotta meg lábát, vagy kínzó 
betegségekkel gyötörte testét, leikét. Sokszor 
azonban még ezeket az okokat sem találjuk 
meg. — Érző mi momentumok, legföképen 
a szerelem sértett, hiúság, letört remények 
hajtják a boldogtalan emberek egész sorát 
a Halál karjaiba. Most is két öngyilkosság­
ról adunk hirt. Derecskén Fekete Imrenó -< J 
éves asszony tegnap az udvaron levő kútba 
ugrott, fejét a kövekbe vágta ós szörnye 
halt. Tettének oka ismeretlen, hozzátartozol 
el sem tudják képzelni, hogy mi lehetett oka 
erre ajóvá soha sem tehetőjgyászos cselekedetre. 
A másik öngyilkosságmég|érthetetlenebb.Er - 
hetetlennó teszik az öngyilkosság lejtejes, 
körülményei. Nánáson ugyanis öt nappa 
ezelőtt eltűnt Nemes János fiatal városi >

Elismert, legjobb, h-gkönnyebb és legegyszerűbb aratógép
az eredeti amerikai Jolieston kévekötő aratógép, melyekből csak a debreczenl gazdák

közt 36 darab volt már tavaly Is tizemben

Bücher Meiichar Johnston fióktelepe

Bahmer Sándornál Piac-u. 23. lamrÉH,

A legjobb ós legolcsóbb

amerikai fflítililltól
szintén csakis itt kapható, a 

barak közötti raktárban.



r.

191V junius 23. DEBRECZEN 5

vatalnok. Napokon keresztül keresték, ku­
tatták hiába, mig tegnap ráakadtak holttes­
tére a lakása udvarán levő kútban. A vizs­
gálat eredménye szerint bűntényről nem le­
het szó és majdnem bizonyos, hogy a sze­
rencsétlen fiatalember öngyilkos lett. Hogy 
miért dobta el magától még jóformán a nagyút 
kezdetén az életet; nem tudja senki. Szo­
morúak, lehangolok a kegyetlen életnek 
ezek az apró tragédiái; szomorúak, — 
mert ember siratja boldogtalan ember­
társát és lehangolók, mert az emberi 
gyöngeségnek, az akarathiánynak és küz­
deni nem tudásnak ezek az öngyilkosságok 
a legsivárabb, legriasztóbb bizonyítékai.

— Ipartestületi ólet. Az ipartestület 
hentes és mészáros szakosztálya szerdán 
délután 3 órakor ülést tart, melyen a városi 
tanácsnak a vágóhídi és fogyasztási bárcák 
dolgában átküldött határozatát tárgyalják le.

— Báró Fejórváry Imre miniszter.
Politikai körökben beszélik hogy a felség 
személye körüli minisztersége már közelebb 
báró Fejérváry Imrét fogják kinevezni, aki 
a munkapárt választási munkájában oly si­
keresen vett részt.

— Uj attrakciók az Arany-Bika 
Mulatóban. Két kiváló attrakcióval gazdago­
dott az Arany-Bika Mulató különben is rend­
kívül gazdag műsora. Az egyik The Bar 
and Barlóe kitűnő komikus újdonság, a má­
sik Troupe Edn Mustafa keleti akrobata- és 
excentrikus-csoport. — Mindkét elsőrangú 
attrakció bejárta Európa metropolisait és 
egyedülálló produkcióik az Arany-Bika Mu­
latóba is bizonyára nagy publikumot vonza­
nak. A ma esti előadás keretében debütálnak, 
mely pont 9 órakor kezdődik. Helyárak:
I. hely 1 korona 50 fillér, II. hely 1 korona.

— A Krassó-szörónyi pusztulás.
Megindulnak már a koronák és fillérek, 
hogy a szerencsétlen Krassó-Szörónyben 
helyreállítsák azt a rombolást és pusztulást, 
melyet a természet végzett. A király, az 
állam, József főherceg, a képviselőház, né­
hány jószivü magános megtette kötelességét, 
de hol vannak főuraink, hol vannak a hires 
mágnások, akiknek káétyára és lóverseny­
fogadásra több kell egy évben, mint egész 
Krassó-Szörény vármegyének a közigazga­
tásra tiz évben? Hol vannak a gazdag ka­
szinók és klubok, amelyeknek pinka-pénzé­
ből jókora segítség telnék ki? Ma már két­
ségtelen, hogy országos segítségre van szük­
ség. Issekutz Aurél alispán egy napra vísz- 
szaérkezettt körútjáról, megalakult a héttagú 
segitő-bizottság és az alispán ma ment to­
vább a járni járásba. Mindenütt romlás és 
pusztulás, az egész ország jó szivére és rész­
vétére van szükség, hogy belátható időn be­
lül uj élet kezdődhessék a szerencsétlen 
megyében.

— „The Hospital Gazette“
angol orvosi szaklap a következőké­
pen nyilatkozik: AFerencz József- 

• keserüviz gazdagabb hashajtó sók­
ban, mint bármely más ásványvíz. 
Hatása minden esetben a legna­
gyobb mértékben kielégítő és sok­
kal izletesebb, mint a közönséges 
gyógyszerek“. Ezért úgy hazánk, 
mint a külföldi orvosi tekintélyei 
minden esetben, mikor betegjeiknek 
hashajtóra van szükségük, határo­
zottan valódi Ferencz József-keserű- 
vizet rendelik.

— Láng Lajos mandátumai. Láng 
Lajosnak Versvcen történt megválasztásával 
a debreceni III. kerületben uj választás lesz. 
Mértékadó körökben ugyanis már ismerik 
Láng Lajos elhatározását, moly szerint a

két mandátum közül a verseoit fogja meg­
tartani. A debreceni munkapárt alkalmasint 
dr Papp Józsefet akarja a III. kerületben 
elbuktatni. A függetlenségi párt, mint hírlik, 
Éber Antalt jelöli. A Kossuth-pártban Bara­
bás Béla jelöltségéről beszélnek. Az uj 
választás valószínűleg szeptember havában 
lenne.

— Verekedés az országúton. A vir­
tus csak virtus marad nemcsak a korcsmák 
izgató, szeszes levegőjében, de kint a poros 
országúton is. Ennek a virtusnak lett áldo­
zata Pintér Lajos szoboszlói gazda is. A 
vágóhíd mögött hajtatott szekerével, mikor 
útját állotta Kiss Péter több legénytársával. 
Volt bennük egy kis szesz is, valami egy-két 
literecske. Megállították a szekeret, lekapták 
Pintér Lajost először a szekérről, azután a 
húsz körméről és úgy helyben hagyták, hogy 
a szerencsétlen ember éppen csak a bűnügyi 
osztályhoz, tudott bevánszorogni, hol feljelen­
tést akart tenni. Itt azonban összerogyott, 
elájult, úgy, hogy a kórházba kellett szállí­
tani. Kiss Péter és eddig ismeretlen társai 
ellen megindították a vizsgálatot.

— A főhadnagy mamája. Ez a ka­
tonahistória egy csinos fiatal főhadnagyról 
szól, aki gáláns kalandjairól hires és édes 
anyjáról, aki még a negyvenes évek elején 
levő, feltűnően elegáns megjelenésű urinő. 
Minden évben meg szokta látogatni a fiát. 
így történt a napokban is. Az anya két nap­
pal előzőleg levélben bejelentette látogatását 
és a jelzett időre meg is érkezett. A főhad­
nagy ur valami okból nem mehetett ki a 
vasúthoz s igy anyja egyenesen lakására 
hajtatott. A főhadnagy szolgája — aki uj 
ember volt gazdájánál — a még fiatalos 
megjelenésű hölgy láttára e szavakkal fogadta 
az úrnőt:

— Jó van, hász én bejelentem a kis­
asszonyt, de nem gondónám, hogy a főhad­
nagy ur ma fogadni fogja, mer ma az édes 
mamánkat várjuk.

— Aratnak Jászberényben. A hót
elején, mint tudósítónk Írja, Jászberényben 
megkezdődött az aratás. A búza közepesen 
aluli, minőség; az árpa és a zab silány. A 
kapás növények jól állanak. A szőlő jól áll.

— Telefon statisztika. A debreceni te­
lefon előfizetők száma arányban más fejlődő 
vidéki városok telefon előfizetőinek számával 
csak lassan emelkedik. Erre vonatkozólag 
álljon itt az alábbi statisztika, amely még a 
múlt évi novemberi állapotot tünteti fel. E 
szerint a vidéki városokban következő a 
telefon előfizetők száma:

Zágráb 1250,
Fiume 1150,
Temesvár 1030,
Pozsony 955,
Nagyvázad 950,
Kolozsvár 870,
Szeged 750,
Debrecen 750,
Arad 720,
Szabadka 520,
Győr 480,
Eszék 450,
Kassa 430,
Brassó 400

— A zsolnai petició. A zsolna- és 
rajeevidéki kerületben Kálmán Gusztáv 
államtitkárt választották meg Smialovszky 
Valér Kossuth-pártival szemben. A Smia- 
lovszky-párt a mandátumot petícióval fogja 
megtámadni. Az adatgyűjtést Fekete Károly 
dr és Szőnyi Ferenc dr budapesti ügyvédek 
most fejezték be a kerületben és ennek ercd- 
mónyeképen számos abszolút érvénytelenségi 
okon kívül hatszáziiál több relativ semmi- 
sági okot állapítottak meg. Az érvénytelen 
szavazatok leszámítása után Smialovszky 
Valér több száz főnyi szótöbbséggel fog

rendelkezni. A petició a Kúria elé a legkö­
zelebbi napokban érkezik. A Smialovszky- 
párt Kálmán Gusztáv mandátumának meg­
semmisítését bizonyosra veszi.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv mérsékelt. 
Tartott irányzat mellett 14,000 mótermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemüek közül a zab és tengeri szi­
lárd, a többi változatlan. Idő: derült. A ga­
bonaárak a következők: Búza októberre 
9.50. Rozs októberre 6.86. Zab októberre 
7.22. Tengeri júliusra 5.46, uj tengeri má­
jusra 5.72. Repce augusztusra 12.15.

—- Villanycsengők bevezetése, évi jó­
karban tartása legj Hiányosabban Molnár 
Testvéreknél. Egyház-tér 3.

— Uti-böröndök (kofferek), kosarak, 
kézitáskák és utazási cikkek a legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

— Első debreceni homlokzat festő 
vállalat. Elvállal homlokzatfestéseket saját 
találmánnyá viharálló festékkel, négyzet mé­
ter 12 fillérért. Szabó Miklós Morgó-u. 6.

TÁVIRATOK.
A király Budapesten.

Budapest, junius 22. A király 
ma délután 6 órakor külön vona­
ton érkezett Becsből. A pályaud­
varon várták a kormány és^ a fő­
rendiház tagjai a képviselők s a 
város törvényhatósága. A király 
Khuen-Héderváryt szóllitotta meg 
először. Zichy miniszterrel beszél­
getett ezután, kinek beteg édes­
anyjáról kérdezősködött. Megszólli- 
totta Marx vasutigazgatót és Cse- 
konics Endre gróf főrendiházi tagot, 
Azután kocsiba ült és Khuen-Héder- 
várival a tömeg lelkes éljenzése 
közt a Várba hajtatott.

A poliiikai helyzet.
Budapest, junius 22. Holnap tartja első 

ülését a képviselőház és ezzel kezdetét veszi 
az uj politikai korszak, mely oly váratlanul 
köszöntött be.

A pártok izgalmas várakozással néznek 
a fejlemények elő és készülnek a maguk ál­
láspontjának a meghatározására. A kormány 
már közölte céljait és a miniszterelnök és a 
pénzügyminiszter már nyilvánosságra hozta, 
hogy mit óhajt a parlamentben elintéztetni. 
Indemnity újonc és román szerződés a leg­
fontosabb. Ez már befejezett tény. Aztán jön 
a népszámlálási törvény, mely sürgős és a 
kölcsöntörvóny, amely nem maradhat őszre. 
Hogy aztán mi jön, azt még talán a kor­
mány se tudja.

Szombaton a főrendiház d. e. 11 órakor 
tart ülést.

A Z. VII. repült
Friedriclisliaten, junius 22. A Z. VII. 

léghajó, amely tegnap este rövid és sikerült 
próbautat tett, ma reggel 3 órakor felszállt 
és Düsseldo:fba igyekszik. A léghajó Ulm 
felé vette útját.

A pótvalasztások
Budapest, junius 22. Ma Apatinban és 

Nagyigmándon volt pótválasztás. Apatinban 
Fernbach Károly függetlenségi Justh párti 
és Zsubory József munkapárti állanak szem­
ben. Zubory József megválasztása bizonyos. 
A vála iztás a késő éjjeli órákban még folyik

• I

ír
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Nagyigmáadon Thaly Ferenc pártonkivüli , 
függetlenségi pártit megválasztották Hunkár : 
Béla Kossutbpárti jelölt el szemben.

A 48-as gazdapárt megalakulása.
Budapest, június 22. A 48-as gazdapárt 

ma tartotta alakuló gyűlését, amelyen elha­
tározták, hogy a trónbeszéden nem vesz­
nek részt.

A „Pluviose“ áldozatainak 
temetsse.

Calais, junius 22. A „Piuviose“ kataszt­
rófájának katasztrófájának halóttait ma te­
metik a köztársasági elnök jelenlétében. A 
temetésre Franciaország minden részéből 
számtalan koszorú érkezett. A temetés nagy 
katonai pompával fog végbemenni. Nagy­
számú csapatokat rendeltek ki. A részvét 
óriási arányokban nyilvánult meg.

4„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

m

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

(Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza 
és névtelen levelekre nem válaszolj

oLtcso írógépek! jQ/?>rmvalló
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el

ti

Mária. Ne hallgasson a barátnőire. 
Egész nyugodt lélekkel leheti mindig éppen 
az ellenkezőjét annak, amit ők tanácsolnak. 
Azután ne fogja föl oly tragikusan a dolgot. 
Ha szereti, csak menjen hozzá bátran, az a 
két óv korkülönbsóg nem olyan nagy, hogy 
érdemes volna igy vergődni, harcolni önma­
gával és vőlegényével. Mindeneseire jobb, 
ha a férfi idősebb, de végre két óv nem oly 
lényeges különbség, hogy ezért megokolt 
volna mindkettőjük boldogságát feláldozni.

Menyasszony. Ezt az esetet nehéz el­
bírálni, s megmondani, melyik télnek van 
igaza. A szánalom és a részvét kétségkívül 
ön felé hajlik, mert hiszen ön az, aki leg­
többet szenved s aki, akár igy, akár úgy 
végződik a dolog a vesztes fél marad. Elve­
szíti reményeit, az álmait és szerelméért, hű­
ségéért cserébe csak a csalódás éri, s még 
ha el is venné a vőlegénye, be kellene ér 
nie fél élettel, fél boldogsággal. Azonban a 
férfit s azt a másik leányt nem lehet elítélni 
Nem tehetnek róla, hogy a sors, ex a nagy­
mester összehozta őket az életben is meg­
szerették egymást. A lemondás határozottan 
az ő kötelességük, mert. önnek régebbi és erő­
sebb jogai vannak. — Kérdés azonban, ha 
érvényesíti ezeket a jogokat, boldogabb 
lesz-e mintha ön mondana le? Ők ketten 
legalább akkor boldogok lennének s az a 
tudat nem utolsó dolog, hogy van a világon 
két ember, akik önnek köszönhetik a hol 
dogságukat. Idő múltával pedig ön csak 
megvigasztalódna, s bizonyára találna méltó 
kárpótlást. De ebben a dologban tanácsot 
adni, vagy rábeszélni valamely elhatározó 
lépésre nem lehet. Úgy tegyen, ahogy a 
szive parancsolja.

„MERCUR
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: DebrBczen és HajdumBgyBiB,

HLellékrek
valamennyi rendszerű Író. és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5 40.
Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY
A régi jó világból.

(Folytatás)
És ugv tetszett neki, mintha máris 

látná, mint köszörülik a haramiák a baltákat, 
hogy őtizre-darabokra szótapritsák és iszonyú 
félelem kezdett végig nymgalászi Marczi 
testén.

Akkor véletlenül a zene hangjai ütik 
meg füleit és egyszerre a nagy félelem el 
múlt és nagy vidámság hevitette a lelkét. 
Ah, tudja ő már, mit csináljon a pénzével.

Egy jő napot csap magának ! Egyszer 
majd ő is legény lesz a csárdában! Mulatni 
bg, inni dalolni, dorbózolni, táncolni, hogy a 
vendégeknek szeme-szája eláll bámulatában.

És úgyis tett. Mindjárt délelőtt, mikor 
még a többi vásáros emberek dolgaik után 
láttak, ő már ott volt a leveles színben és 
hat itce bort parancsolt magának egyszerre. 
Ezeket ugyan nem maga itta meg egyedül, 
hanem széles jó kedvében a muzs ikusokkal 
sorban pajtásságot ivott, hogy reá alig egy 
itce jutott, de azért ez is untig elég volt 
arra, hogy egész becsületesen elázzék és azt 
se tudja, váljon a falu baktere ő, vagy pedig 
ez az ő baktere; mert egyre kiáltotta, hogy 
most már a falu kurjantsa el ő neki a: 
Kilencet ütött az óra. Amellett pedig olya­
nokat danolgatott és ujjongott, hogy a cigá­
nyok hangszerszámai is szinte megrekedtek 
tőle.

Ennek aztán az lett a következménye, 
hogÁ déli harangszó útin egy pajkos csiz­
madia legény vetődött a szintié, aki szintén 
jó kapatos volt már és annál fogva egyedül 
akart e helyütt legónvkedni. Midőn pedig 
Réce Marci nem igen sietett neki helyet 
csinálni, a legény szépen nyalábra fogta és 
az asztal alá dugta. Erre aztán Marci vala­
hogy megjuhászodott. Nem táncolt többé, 
sem nem dalolgatott, hanem keserves sírásra 
fakadt boldogtalan sorsa fölött és nagy kín­
jában újra annyit ivott, hogy maga sem tudta 
már, mennyit.

így találta őt Puczór Csicsa, midőn dél­
utáni B óra tájban sz utón a leveles színbe 
jött egy kicsit széjjel nézni. Kérdésére, hogy 
mi baja, Marci egy szót nem birt szólni síi­
tában, csak rettentő csúnyául széjjel hoza­
kodott arccal dugta Pucér felé a tele boros 
palackot, amit Usicsa azzal köszö it meg 
neki, hogy egy hajtással mind magittn. ami 
a palackban volt.

(Folyt, köv.)

KINA-BORA VASSAL. «Sí

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő,Meg­
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat,

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. ,
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

1 „SÍIÉIT köÍD|ipek
elsőrendű minőségük, kiváló szer­
kezetük és különféle használatra 
alkalmazhatóságuk folytán, úgy 
családi használatra, mint házi­
ipari, illetve ipari célokra könnyű 
és jő keresethez felülmulhatat- 
:: lan ok ::

Kedvező fizetési feltételek mellett esetleg 
részletfizetésre Is kaphatók.

Kérjen ismertetőt és árjegyzéket.

Jfíagyar „Styria“ kötő gépgyár
BUDAPEST, VII., Dongó-utca 7. szám.

i 1 JL JL JL. x X JL Jl U~i 1 1 1

Telefon Bécsből!
-••■ÉfPjpjpSfe, Azért, hogy mindenkinek birto- 

Y. kában legyen a mi „Cäsar“ zseb
öngyújtónknak, minden más rck- 

17' lám helyett luOOO darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, ii drb. 4'50. 6 drb. 8 K, 

f&, 12 drb. 14 K. Utánvétellel c 
mennyiség eladása után az árak 

’ íj eddigc rendes árban ismét fel- 
o emelkednek. A „Cäsar“ a világ 

leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Évák 

hosszú során tart, kapható

Ung. ünior Unternehmung für pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasso 104.

. AW:

\ 1 • gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, le- 
AKl soványodáshoz hajlandó« használya a számos 
áv óta jónak bizonyult gyomorsot Schaumann 

gyógyszerésztől Stockerauban .
A I •szabályozni és épségben tartani akarja 
Aki jó emésztését, használja a Sehaumann 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy ni a.

ellenében, mily jól érzi magát. 
r\ - eltávolitia azannal a fölöslegesGyOlllOVSO gyomorsavat es előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 5 ' L
zu - • ] -1. kényelmes s kel-
byoiliorso puszi l llaklcmes,ugyanazon
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára larsolyonkin 
phiolával á 10 gyomorsó pasztillával kői. • •
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megtűrne 
lésnél - utánvétel Cchaumann p0ps(z®.,;" 
Stockerau ban. Kapható minden gyógyszert.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr EGGER J

gyógyszertára Budapesten. 
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Valódi brfinni szövetek
az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre.
Egy szelvény 310 m. l szelvény 7 korona 

hOSSZU 1 szelvény 10 korona
elegendő teljes férfi- ! jelvény 12 korona 

ruhához) aze v^ny » korona
, , 1 szelvény 17 korona

(kabát, nadrag és mellény) ) szelvén)' 18 korona
ára csak 1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn, ill.
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén Slegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

Sensatiós találmány ms
. , Jupiter öngyújtó lémgyer.

tya zsirtalan petróleumtöltéssel 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés ö—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom- 

i bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és

___________ ’f>en ajánlatos minden családnál,
szálodánál, templomnál stb. Ara K 6.— ,3 drb. K 16.—, 
6 drb. K 30.—, 12 drb. K 57, — éjjeli világitó tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.

27
Öst.-tlng. Union Unternemung für pat. Erfindungen.
I Wien, V., Wiedncr Hauptstrasse 10 4

S E 8 PLWZrF^ *
Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gv. g. ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rvgzött székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M © LL" F E LE

MOLL'S 
Franzbranmw»ín 

Salz
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel ős a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lósiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertcsebb nópszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- ós n6i szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. es kir. udv. száll, által Bóos, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott kó- 

szitménveket kérni.

Csépléshez
ajánlok : gépolajozókat, tömítéseket

l-sö rendű gepbzijat, 
tizedes mérlegeke-,

általában minden gépészeti cikket

Sesztina Lajos,
vaskereskedése, Plao-ntca 23.____

! Uj gyógyító módok!
DR.BÁCZ ŰBÜN gyógyintézete NUfURUDN.

Szilágyi Dezső-u. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülés, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por- 

mentes kert, bentlakó orvos.
Kívánatra prospektus.

2)r. Málnai JKihályné
felsőbb leány tan- és nevelő intézete

Budapest, VI., Teréz-körnt ‘19. szám I. em.
16-lk Iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola ós továbbképző tanfolyam. 

III. Internátus bennlakó és félig bennlakó leányok 
számára.

Előjegyzések a jövő tanévre már most elfogadtatnak.
Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra 

prospektust küld
az Igazgatóság.

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egyebek ós családok 
számára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fekvés a 
Kálvintértől nehány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. Vilá­
gos utcai szobák, elegáns, kényelmes 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely. 
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. — 

Villanyvilágítás, fürdők, lift.
Telefon 177—63. Telefon 177—63.

ad 8871—1910. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város a villamostelepi gép- és kazánház bővítési 

munkáinak biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.
A tervek, munkamennyiség kimutatás, vállalati teltételek a városi 

mérnöki hivatalban (Simonffy-u. 2/b. II. emelet) a hivatalos órák alatt 
(d. e. 8—1-ig) megtekinthetők s ugyanott a kívánt felvilágosítások meg­
adatnak.

Az építkezésnél előforduló munkálatok a következők :
I. Föld kőműves elhelyező munka:

II. Burkoló munka.
III. Ács munka.
IV. Bádogos munka.
V. Asztalos-lakatos, mázoló, üveges munka.

VI. Festő munka.
Ajánlat tehető munkanemenként külön-külön, munkacsoportokra, 

vagy az összes munkákra.
Ajánlatot tehet minden kellő képesítéssel bíró iparos.
Ajánlattevő köteles az ajánlati összeg 5 százalékát készpénzben, 

vagy óvadékképes értékpapírban bánatpénzül folyó évi julius hó 7-ón d. e. 
10 óráig a házipénztárnál letenni s a letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Ajánlatot csak a város által kiadott Szabványos ajánlati lapon ós 
munkamennyiség kimutatási űrlapon egységárakkal tehető. Az egységárak 
tisztán, olvashatóan, számmal kiirandók.

Ajánlati lap és munkamennyiség kimutatási űrlap a városi mérnöki 
hivatalban (Simonffy-u. 2|b. II. emelet) a hivatalos órák alatt munka­
nemenként 1 koronáért megszerezhetők.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a tervet, költség­
vetést. vállalati általános és részletes feltételeket, helyi viszonyokat telje­
sen ismeri s magára kötelezőleg elfogadja.

A kellően felszerelt ős lepecsételt írásbeli zárt ajánlatok a borítékon 
„Ajántat a villamos telepi gép és kazánház bővítési múnkáira“ felirattal 
látandó el ős folyó 1910. évi julius hó 7-én délelőtti fél 11 óráig a polgár- 
mesteri hivatalhoz nyújtandók be, julius hó 8-án d. e. 11 órakor a város­
ház nagytermében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, ezen hirdetménynek ós feltételeknek meg nem 
felelő, kellően fel nem szerelt távirati vagy utóajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Minden ajánlattevő ajánlatával mindaddig, mig ezen ügyben jogerős 
határozat nem hozatik, kötelezettségben marad.

A városi Tanács fentartja magának a jogot, hogy a beérkezendő 
ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a mun­
kálatokat más utón biztosíthassa.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsúnak 1910. évi junius hó 16-ik 
napján tartott üléséből.

A városi Tanács.

t '' .Ví-

m......mm .................——



PRÖ HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 flllór, azontúl min­
den szó 4 fillér i a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

■ ■ ■ ■ ■ ■■■■■ ■ ■■■■■

Ajánlat,
Ha nincs pénze és szüksége van vászon 

asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, into 
ós nagv szőnyegre. Paplan es fianell takoiok, 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fin öltönyre, 
vagy tükör, kép és bútor csekély havi vágy- 
heti részletre. — Városi, megyei os allami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek — 
Tisztelettel KAISER SALA MON. Hatvan-u. 2. 
Hatvan-u. 2. Telefon 685._______ ________

Blousok és kötények leszállított árakon 
beszerezhetők MÁRTON GYULA divat-üzleté­
ben Piac-utca 9., Bika-szálloda mellett.

BIsMla-F*.
Közvetlen a vágóhíd mellett 13 háztelek 

jutányos áron eladó. Értekezhetni József 
kir. herceg-utca 47. alatt.

Ajánlom a legjobb kivitelben

Összes gal- 
vanlkus 

elemeket

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Vilámhárltó-
anyag

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk.

Motorok, 
Dynamó gé­

pek

Zseblámpák 
pillán átvilá­

gításra

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Kenjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelósi vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

R0Bs°Se
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. irüatáksa. Luaxn.Tj.lja- 
tos. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

lihalovits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Napernyők, 88 munkáslakás!
divatkelmék, sely­
mek, csipkék, díszí­

tések
gyönyörű választékban.

DEBRECEN,
.Kist am plom bazár

A waggongyár közelében 88 mim- 
káslakás 200 négyszögöl földdel, 
egy vagy két szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel újonnan felépítve, 
vagy anélkül jutányos ós kényel­
mes fizetési feltételek mellett eladó.
:: Értekezhetni: ::

"LZCeizö Ármin
fatelepén, Wesselényi-tér 6. sz. 

(Berta gőzmalom mellett.) ::

Homoki fajborok!
Szent-Anna pusztai szőlőtelepünkön 

termelt, tisztán kezelt, üvegezett
asztali és pecsenyeborok

kaphatók.
Szabó Lajos Fiai cég
üzlethelyiségében, RÓZSA-UTCA.

1 liter Asztali vörös 60 fill.,
1 liter Asztali fehér 70 fill.,
1 liter Kövi Dinka 70 fill,
1 liter Ezerjó .......  80 fill.,
1 liter Risling.......  80 fill.

Minden literes palackért 16 fill, letét fizetendő.
Megfelelő árengedmény 6—7 hektos hordó 

vételnél.

86-1910. M. sz.

Pályázati hirdetmény.
Nyugdíjazás folytán megüresedett s kinevezésem utján betöltendő 

évi 1400“ korona fizetés 300 korona lakbér s a kezdesse bízott s kiépített 
törvényhatósági utak után kilométerenként 6 korona ,„gze.
épített utak után pedig 3 korona 30 filler úti atal any eivezetev 
kötött 111. kerületiutmesteri állásra
ezennel pályázatot hirdetek. .

Ezen állásra csupán az pályázhat, aki: Írásban biria*a) magyar állampolgár es a magyar iijelvet szoval es írásban ja,
b) gondnokság vagy csőd alatt nem all, bumett gy g ^

vád alá helyezve, vagy általában véve szabadsagyesztesb hiva-
nyereségvágyból eredő bűntett vagy vétség miatt elit . . f alapos 
talvesztésre szóló ítélet hatálya alatt nem all s erkol >
kÍf°g4o)ajzeneMláes betöltésénél az igényjogosultsággal bíró igazolványom
altisztek alkalmazásáról szóló 1872. évi II. évi t.-c. rendelkezései Ugye
lembe csak idciglenes és az utmester csak
sithető, ha az utmesteri iskolát elvégzi, az ott előirt vizsg ■ v 
teszi és egyébként is a szolgálatra alkalmasnak bizonyu . jjjjnté-

A véglegesített utmester a varmegyei torvenyhatosagi nyug ,1 
zetnek hivatalból tagja s mint ilyen nyngdijjogosultsaggal mr.

Az a pályázó, ki közszolgálatban állott es ezt megs illetőleg
abbanhagyta, köteles hivatalos működése időleges szünetelés >
kilépésének okát okiratilag igazolni. .. ^íuAívPO'zett sFelhívom pályázni kívánókat, hogy szabályszerűen elS ^aga- 
előképzettségeiket, jelenlegi alkalmaztatasukat, életkorukat, AUcmotukat 
viseletűket teltüntető okmányokkal, valamint az egészségi Lví'izati 
igazoló megyei főorvos által kiállítóit bizonyítvánnyal felszer ^ 19 óráiáiS 
kérvényüket hozzám folyó évi augusztus hó 1-so napjanak de uAfvé- 
annyival is inkább nyújtsák be, mert a későbben érkező palya 
nyékét figyelembe venni nem fogom.

Debreczen, 1910 június hó 14. ^fthidíi
főispán.

Nyomatott Dtbrecien es. kir, város könyvnyomda-vállalatánál.


